



党员冲锋在前 市民积极参与

嘉鱼多措并举织密疫情防控网

○通讯员 邓丹 王珂

“社区需要人手吗？我们刚好可以帮忙！”8月4日，嘉鱼樱花社区居民郑爱民主动找到社区，想要帮助社区共同开展疫情防控工作，随后她带着她的舞蹈队一起组建了临时的志愿宣传队，每天在社区内协助开展防疫宣传。

这是嘉鱼县市民积极踊跃参与疫情防控的一个生动画面。自嘉鱼县开展疫情防控工作以来，党员带头、市民积极参与，全县上下共防疫，形成了良好的防疫氛围。

132个党支部2000名党员下沉一线

“从中高风险区回来的人员一定要摸清楚，我们离武汉近，回乡人员多，一定要摸清楚底数，及时向社区报告。”8月9一大早，西街社区大通桥党支部第一书记张红春就开始布置摸排工作，烈日下，他的汗水湿透了衣裳，口罩下的脸已胀得通红。这是该县以小区党支部为堡垒，开展疫情防控工作的一个生动画面。

为进一步做好疫情防控工作，嘉鱼县新冠疫情防疫指挥部下发了《近期新冠疫情防控重点工作交办通知》，拟定了《鱼岳镇社区疫情防控工作方案》，细化了重点任务清单，明确了工作任务。以小区党支部为单位迅速开展疫情防控工作，全县共有132名第一书记下沉小区靠前指挥，67家驻区单位安排驻区工作队常态化参与小区疫情防控。

8个疫情防控服务站守护“嘉”人

“您好，请出示行程码和核酸检测报告！”8月6日，在嘉鱼东疫情防控服务站，工作人员正对入嘉车辆逐一进行查验服务，严格落实“不漏一车、不落一人”的防控措施，测温、扫码、查询行程轨迹，验证核酸检测，做详细登记，并督促佩戴口罩和维护行车秩序，每一个环节都做到细致入微，疫情防控工作有序开展。

自8月1日起，该县在嘉鱼东高速口、嘉鱼南高速口、嘉鱼北高速口、潘家湾高速口、潘家湾泗泗连接线、陶家墩、周法线、簰洲湾下横堤路段设置8个疫情防控服务站，全天候对外来入嘉车辆进行查验，确保全县人民群众生命健康安全。

公共场所严格落实防疫措施

“您好，请扫码通行！”8月6日，嘉鱼中百仓储超市门口，工作人员正有序引导前来购物的市民排队扫码进超市，一些没有正确佩戴口罩的市民，工作人员也一一提醒，超市还为没有佩戴口罩的市民免费提供口罩。

超市经理刘晓华告诉笔者，嘉鱼县防疫指挥部发布第3、4号通告后，嘉鱼中百仓储超市坚持科学防疫不松懈，严格落实公共场所防疫措施，消杀除菌、安全防护，每日全方位开展消毒清洁。该超市每天还严密监测超市员工的身体健康状况，每天开门营业前，所有超市员工都要经过体温测量才能入内，同时超市还按照指挥部要求定期对员工进行核酸检测。

笔者在超市内看到，超市负责清洁的工作人员每隔一段时间就对超市入口、购物车、购物篮、公共厕所等一些公共区域进行消毒，生鲜区的工作人员也应要求全程佩戴手套操作，超市内部也加大了打扫的频次。

该县政务服务大厅、菜场、汽车站等各公共场合，也纷纷加大防控力度。嘉鱼县政务服务大厅，除了严格要求市民测温、扫码登记、戴口罩外，还安排工作人员定时对门口、叫号台、休息区进行消毒，保障市民健康。

在邮政银行内，前来办理业务的市民正安心地坐在消毒后的椅子上等待叫号，他们的负责人告诉笔者，为保障市民防疫安全，银行严格执行隔座就坐，并严格对室内公共设施进行消毒。

积极开展核酸检测和疫苗接种工作

“请您带上身份证件，戴好口罩，到社区做核酸检测。”8月6日，在接到社区统一安排后，三湖社区网格员曾艺就来到了他负责的龙湾半岛小区，逐个通知7月22日返嘉人员到社区免费进行核酸检测。

当天，嘉鱼县疫情防控指挥部通知，对7月22日后返嘉人员进行核酸检测。社区党总支书记陈伟迅速组织网格员，严格按照时间节点，对照返嘉人员名单，按照“不落一户、不少一人”的要求，通知返嘉人员到社区党员群众服务中心集中进行核酸检测。

自嘉鱼县开展疫情防控工作以来，嘉鱼各乡镇纷纷积极行动，组织党员干部上门摸排、对重点人员进行免费核酸检测。簰洲湾镇以村为单位，开展全员核酸

检测，目前已安排开展花口村、新洲村、下沙口村、复阳村近5000人的核酸检测工作，范围将进一步扩大。剩余12个村(居)将陆续进行，做到不漏一户、不漏一人。

与此同时，该县的疫苗接种工作也在有序开展，每天，村、社区工作人员上门摸排，开展疫情防控宣传时，也会叮嘱还未接种工作疫苗的市民尽快接种。该县文体会展中心目前被定为临时的新冠疫苗接种点，每天都有专门的工作人员引导市民戴口罩，排队有序接种新冠疫苗。

不仅如此，市民的防疫意识也明显提高，面对社区工作人员的摸排，市民积极配合，出门戴口罩，也不再需要人提醒，社区需要人手帮忙时，居民还能积极参与，全县防疫氛围浓厚。

簰洲湾镇筑牢防疫铜墙铁壁

本报讯 通讯员皮道琦、程钰露、张鹭报道：连日来，面对疫情防控严峻新形势，簰洲湾镇全力构筑保障人民群众安全的坚固防线。

敲实敲细，敲牢疫情防控安全门

疫情防控，关键在控。

8月1日至7日，簰洲湾镇共开展三轮“敲门”行动，镇、村(居)、部门干部迅速组建摸排队伍，下沉到防疫一线，以组为单位，逐户敲门，面对面开展“地毯式”入户摸排工作，应排尽排、不落一户一人。精确掌握常住人员、流出人员、流入人员、有重点地区居旅史人员、集中隔离人员、居家隔离人员、生活不能自理人员、空挂户的基础信息资料，建立完善防疫数据库。

“辛苦了，谢谢你们保卫了我们。”村民短短的一句话，是簰洲湾镇全体干部抗疫的动力源泉。

“我们的身后是整个簰洲，摸排再累，抗疫再难，我



核酸检测的时间地点及相关注意事项。

核酸检测现场，村民们有序排队。天色逐渐变暗，身穿防护服的白衣天使依旧在忙碌地登记采样。

宣传全覆盖，唱响疫情防控最强音

疫情防控，核心在教。

8月1日至7日，全镇张贴和发放嘉鱼县新冠肺炎疫情防控指挥部3号令、4号令1000余份、《簰洲湾镇疫情防控倡议书》2万多份，拉防疫横幅近200条，启用流动宣传车16辆，启动大喇叭150余个，展示室内LED显示屏20余个，全天候、不间断、无死角地做好疫情防控宣传工作。提高群众对疫情的科学防控水平和防护意识，引导群众做好科学防护，共同阻击新型冠状病毒肺炎。

“现在村里随处都能看到和听到疫情防控的宣传，我们都能背下来了。”村民相互交流着防疫知识。

嘉鱼县委宣传部理论学习中心组 举办专题读书班

本报讯 通讯员嘉轩报道：8月7日，嘉鱼县委宣传部理论学习中心组举办党史学习教育专题读书班正式开班。

本次专题读书班为期3天，将采取“动员讲话+邀请专家宣讲+专家领学+集中自学+专题研讨+结合工作集中交流”的形式，深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神，结合《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等重要参考材料，深学细悟、融会贯通，深入把握学习内容的贯通性、内在逻辑的一致性，学出坚强党性、学出信仰担当。

开班式上，嘉鱼县委宣传部理论学习中心组成员、县委党校副校长方明祥对习近平总书记“七一”重要讲话精神进行了宣讲。

专家领学结束后，参与人员结合各自分管的工作开展交流讨论。党员谢燕子表示：“要以此专题学习班为契机，立足本职岗位，推动各项工作往实里做、往百姓心坎上做，永远做忠诚的人民服务员。”

嘉鱼市场监管局

打出防疫“组合拳”

本报讯 通讯员熊琦、杨丹妮报道：“您好，这是你们的停业整顿通知书，麻烦积极配合……”近日，嘉鱼县市场监督管理局对未采取疫情防控措施、违规举办宴席的4家酒店及向无处方人员销售感冒退烧药且不登记的3家药店，下达了停业整顿通知书，督促相关企业停业整改；整改不到位，将一律不准营业。

为有效做好疫情防控工作，嘉鱼县市监局以“快”和“严”的作风，迅速组建疫情防控巡查专班，对县城内的商超、酒店、餐馆、药店等公共场所疫情防控措施落实情况开展全面巡查。鱼岳市场监管所、茶庵市场监管所、开发区市场监管所打出“组合拳”，对辖区疫情防控采取“三查”，即定期巡查、回访检查、暗访督查。对暴露出的问题，发现一例，整改一例。

该局将继续压实企业主体责任，对县域内的农贸市场、商超、餐馆人流较大的商户负责人进行约谈并宣讲疫情防控政策，确保每项工作细化到人、责任落实到人，防疫措施落实到位。

嘉鱼企业家协会

慰问一线防疫人员

本报讯 通讯员黄兴报道：“这是我们企业家们的一点心意，你们在一线上辛苦了！”8月10日下午，天空飘着淅淅沥沥的雨，嘉鱼县企业家协会副会长冯万山、刘永利代表协会来到了嘉鱼东高速口防疫服务站，为一线工作人员送去八宝粥、矿泉水等物资。

当天，县企业家协会共为嘉鱼东、嘉鱼南、嘉鱼北、潘家湾、法泗连接线等5个高速口防疫服务站送去了300件八宝粥和矿泉水，总价值一万多元。为酷暑环境中身着防护服的医务工作者和抗疫工作人员“送清凉”，并向广大医务人员和抗疫工作人员致以崇高敬意。

在各志愿服务点，县企业家协会都亲切地慰问一线工作人员，并询问他们是否有需要协会帮忙的事项。

嘉鱼人社局

线上直播招聘

本报讯 通讯员雷威报道：8月6日，嘉鱼县人力资源和社会保障局举办百日千万网络招聘专项行动嘉鱼专场，精准服务县重点企业专场直播活动。

该局严格落实疫情防控要求，将招聘会转至线上招聘。就业服务不停歇，并创新措施通过云上嘉鱼、抖音等平台，以直播的形式发布企业用工需求，在线回复求职者咨询信息。

通过此次直播招聘活动，该局将继续创新工作方法，做好疫情防控和稳就业服务工作，为广大企业和求职者提供优质高效的线上就业服务。

嘉鱼城管执法局

“一把手”走流程

本报讯 通讯员邓丹、杜承峰报道：“你提供的户外广告审批资料还存在瑕疵，后期在鄂汇办APP和微信把相关资料补齐上传，我们安排工作人员第一时间现场核查，符合要求就审批通过，不需要您线下再跑腿。”

8月5日，嘉鱼县城管执法局局长熊红森在嘉鱼县政务服务大厅开展“一把手”走流程工作，以工作人员身份坐在窗口接待时，遇到一位前来审批户外广告的戚女士，在看了戚女士带来的资料后，熊红森详细跟她解释了不能当场办理的原因。

“得知资料不齐全，原本以为审批还需要跑几次，今天被告知不用再跑了，真是开心，服务真给力！”得到答复，戚女士很是满意。

事后，熊红森再次跟工作人员提要求，一定要坚持以打通服务群众和企业的“最后一公里”为抓手，找准企业和群众最关注，最急需解决问题切入点，不断推动政务服务流程和服务质量提升，提供优质的服务环境。碰到不能审批的事项，多找自己的问题，多找信息堵点，少找市民麻烦。

今年来，行政服务中心城管执法局综合办事窗口，认真落实“马上办、网上办、就近办、一次办”要求，进一步优化审批流程，累计办理行政许可368件，加快打通“提质顺、政策好、审批少、手续简、成本低、服务优、办理事、效率高”的良好营商环境。